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П О К А Н А 
 
Всяка година първите дни на месец март, последните дни на месеците  август и  

септември ме изпълват с не съвсем празнични чувства, породени от все още 
премълчаваната истинска и величава история на българския дух. Но същевременно с това 
нищо не остава до безкрайност скрито и фалшифицирано. Свежият вятър на истината 
издухва силово наложения покров над българската мощ. 

Времето ще разпознае и ще утвърди високите морални устои и победи, които 
народът ни достигна в дните между 21 и 26 август 1877 година и на 22 септември 1908 г. 
там, където им е мястото! 

Ротарианците, като четящи и образовани хора, като истински пазители на родовата 
памет в лицето на РК „Габрово“, изградиха преди време красив монумент с пилони в 
подстъпите към легендарния връх Шипка и в подножието на Храм - паметника,  извисяващ 
се на връх Свети Никола. На металните пилони се издигнаха знамената на държавите, от 
които е имало воини в имперската армия на Русия и на съюзника в тази война Румъния. 
Тази благородна инициатива бе осъществена с подкрепата на Д2482 и  дистрикт - 
гуверньора Валентин Стоянов. 

И нека не забравяме, когато полагаме нашите цветя в знак на признателност пред 
морената, поставена от ротарианците с издълбаните върху нея силни слова на Емил Розин: 

 
И трябва да паднеш на колене. 
И трябва да целунеш тук пръстта. 
Защото ти и аз сме техни внуци. 
Защото те умряха като братя. 
Чуй, 
Още свири шипченският вятър! 
И полковете вдигат знамената! 
 
"Връх Шипка". Емил Розин 
 
 

че свободата не даром ни е дадена, е извоювана и 
заслужена! 
 
 
 

В епичните боеве на Шипка в знойните августовски дни от 21 до 26 участват 7000 
бойци, от които 5000 са българи от пет опълченски дружини и два полка украинци от 
имперската войска на Русия. И ако почти всички изследователи на Руско - турската война от 
1877/78 г. твърдят, че тридневните боеве на Шипка безвъзвратно обръщат хода на войната, 
ние като наследници на тези опълченци (представители на целокупното българско 
землище идващи от всички негови краища, официално признато със султанския ферман за 
създаване на Българска екзархия), можем да бъдем горди и със самочувствието на народ, 
който е  заслужил и отвоювал свободата и независимостта си. 
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Приятели,  
от името на РК „Габрово“ и РК „Казанлък“, ви каня да се присъедините и вземете 

участие в ротарианския поход и поднасяне на цветя в знак на признателност към предците 
ни пред морената и постамента със знамена, изградени  от РК „Габрово“ в подножието на 
връх Шипка и Паметника на свободата на връх свети Никола. 

Предлагаме на вниманието ви следната програма за организираното ротарианско 
събитие на 21.08.2021 г. (събота): 

 
8:00: Панахида в памет на загиналите - Соколски манастир, продължителност 20 мин 

. Уговорено с архиерейския наместник на Габровска духовна околия отец Руслан Личев. 
Организирано от РК „Габрово“. 

8:30: Начало на похода от Соколския манастир до ротарианската морена и 
колонадата със знамена. Продължителност на похода около 3 часа с две почивки от 15 мин. 
Има стръмно изкачване. Организатор РК „Габрово“, в групата ще има лекар и водач. 

8:00: Поход от местността „Узана“ до ротарианската морена и колонадата със 
знамена. Тръгва се от хижа „Еделвайс“. Съорганизатори на похода са ТД „Узана“ и РК 
„Габрово“. Водач на групата е г-н Сидеров от ТД „Узана“. Продължителност 3:30 часа. Почти 
равен терен, с малка денивелация. Подходящ и за деца. 

8:15: Поход от храм - паметник „Рождество Христово“ в  гр. Шипка до ротарианската 
морена и колонадата със знамена. Организатор ТД „Орлово гнездо“ - Казанлък и РК 
„Казанлък“. Продължителност 3:00 часа. Средна трудност. 

 
Всички участници в похода трябва да са подготвени с вода за пиене, храна, 

подходящо  облекло и обувки. 
За походите от гр. Габрово ще има организиран транспорт с автобуси от площада 

пред община  Габрово - за Соколския манастир в 7:30 часа, за местност „Узана“ за 7:00 
часа, за събитията на Шипка от 9:30 часа. Връщането  обратно в гр. Габрово става в 14:00 от 
връх Шипка. Билети се продават в автобусите. 

11:45:  Полагане на цветя пред морената, поставена от РК „Габрово“ и обща 
снимка на ротарианците. 

С полагането на цветята и общата снимка организираното ротарианско събитие 
приключва. 

Участието в последващите други събития не ангажира ротари - клубовете и Ротари 
Дистрикт 2482 България, а е лично решение на всеки участник като физическо лице. 

Моля ротарианците в последващите си изяви да се въздържат с излагането на показ 
на ротарианските символи, като по този начин ограничим възможността  за пришиването 
на Ротари към една или друга политическа формация и то в момент на ожесточено 
политическо противопоставяне. 

Ние сме доказали, че в нашата общност религиозните и политическите ни 
убеждения съжителстват в дух на приятелство и диалог. 

Да затвърдим това убеждение и да не позволим егото ни да надделее над 
приятелския ротариански дух! 

 
Борислав Къдреков 

Дистрикт гуверньор 2021-22 
Дистрикт 2482 България 


